

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA... 35.000 K  
EGYES SZÁM ÁRA ..... 1.500 K

## Derengés Prága felől

Közöltük azt a nagy feltűnést keltő kassai híradást, mely szerint egy volt cseh miniszter, akinek sze mélyét politikai szempontból egyelőre titokban tartják, memorandumot szerkesztett és adott át Mas saryk elnöknek, mely Csehország jövőbeli politikájára vonatkozik. Ebben az írásban ráirányította a köztársasági elnök figyelmét arra, hogy Csehországnak féltre kell ten nie mindazokat a beteges ambíciókat, amelyek a váratlan, gyors siker folytán benne felburjánzottak és vissza kell térnie a racionális politika ösvényeire. Mert Csehország jövőjét csak ez az egy mód biztosíthatja, s jól teszi Masaryk ha megszívleli mindazokat, amiket a memorandum fejtet.

E memorandum szerint Csehország és a cseh faj csak egy men telti meg magát, ha feladja mind azokat az idegen és ellenséges területeket, amelyeket úgy sem tudna megtartani az esetben, ha valami összeütközés folytán fegyverrel kellene azokat megvédenie. Leg okosabban teszi tehát a cseh poli tika, ha lemond mindezekről a területekről és csak azokból alkotja meg a cseh államot, amelyek ellen séges indulat nélkül biztos támasz képei lehetnek. — Szóval elégedjék meg a Szudéták és a Kárpátok jól védett hegyvidékein a tiszta cseh és csehbarát tóti területekkel s ab ból alakítsa meg az új keleti Sváj cot. Figyelmezteti azonban az el nököt, hogy ez se terjedjen túl Ke let felé a Magas Tatra vonalától.

Mindezeket nem mi mondjuk ez uttal, hanem ismételjük egy aktív cseh miniszter szavait, akinek mód ja és alkalma van belátni a cseh politikai jövő titokzatos redői kö zé. Csak örömmel lehet üdvözölni ezt a kijelentést, ami azt jelenti, hogy a tiszta belátás és józan meg ítélés a cseh politikusok látóköréből is kezdi elhajlani azokat a gőz tömegeket, amelyek eddig látásu kat elhomályosították. — Mindig könnyebb valamit megszerezni, mint megtartani. A csehek tulaj don és túlkönnyen jutottak olyan területekhez, amelyeket még leg vérmesebb álmukban sem képzel tek el magukénak. A politikai erő nek és hatalomnak is meg vannak a maga törvényei, amelyekkel nem helyezkedhetik szembe semmi em beri akarat, még kevésbé az üres nagyvölés. Valószínű, hogy ezt már igen sokan belátták Csehország ban, mert az élet megnyilvánulá sai kényszerítették ennek belátásá ra. Annak is híre jár, hogy Mas saryk ép most készüli megcsinálni politikai végrendeletét, s ebben tekintetbe fogja venni mindazokat, amiket az említett memorandum fejtet. Valóban, ha meg akar fe lelni annak az államférfiúi belátás nak, amellyel nemzete megtiszteli ennél bölesebbet és időszerűbbet nem is tehet. — Ugy látszik tehát, hogy mégis megnyiladoznak a ma gyar jövő felhőkárpitjai, csak idő, türelem és nemzeti egység szüksé ges, hogy tizenkét millió magyar álma és vágyódása valóra váljék.

## A terményértékesítés reformja, az anyagbeszerző terve az egységes párt előtt

Az OKH működésének kiterjesztése

Budapest, április 15. Az egységes párt esütörtök délután értekezletet tartott, amelyen a kormány részéről Rakovszky Iván belügyminiszter és Mayer János földművelésügyi miniszter vettek részt.

Álmóssy László ügyvezető alelnök ismertette a ma délelőtt lefolyt párt közi értekezlet eseményeit. Jelenté sét a párt tudomásul vette.

Széchenyi Viktor gróf a központi anyagbeszerző ügyéről kért tájéko zatást, mivel az ezzel kapcsolatos terv országsszerte foglalkoztatja a közvéleményt.

Rakovszky belügyminiszter vála szában rámutatott arra, hogy a szó ban forgó tervet a takarékosági bizottság vetette fel. A kérdés ezidő szerint még tárgyalás alatt áll s ha tározathozatal még nem történt.

Bogya János a föld terragium kér désének rendezését sürgette.

A párt közigazdasági bizottsága szintén ülést tartott, amelyen Mayer János földművelésügyi miniszter tá jékoztatta a bizottságot azokról az intézkedésekről, amelyeket a kor mány a gazdasági termények értéke

sítése raktározása és a hitelnyújtás tekintetében tenni szándékozik.

Schandl Károly államtitkár rész letebben ismertette a tervbe vett intézkedéseket. *Uj intézmény létesíté séről nincs szó, csak arról, hogy az OKH felvegye békébeli munkássá gát. A szövetkezeti gabonaraktlarak hitelszövetkezetek útján volnának működésbe hozandók. Uj raktárakat nem fognak építeni, hanem a megle vöket fogják kibérelni, azzal a cél zattal, hogy működésüket kiterjesz sék raktározásra, kezelésre, a ter mények értékesítésére, vásárlásokra és előlegnyújtásokra. Az OKH meg felelő szervezete fogja ezt a felada tot ellátni, állami felügyelet alatt. — Az üzletszabályzatot a pénzügymi niszter fogja jóváhagyni s az OHK üzleti tevékenységéről negyedévenként tesz majd jelentést.*

Mándi Samu továbbmenő értékesi tés sürget.

A kérdéshez hozzászóltak: Teme s-vary Imre, Csizmadia András és Szomjas Gusztáv, akik tudomásul vették a földművelésügyi miniszter kijelentéseit.

## Bethlen miniszterelnök: a gazdasági krízis megoldásának előfeltétele, hogy a költségvetés törvény legyen

A nemzetgyűlés szünet utáni első ülése

Budapest, április 15. A nemzetgyű lés tegnap kezdte meg ülésezését. A tegnapi ülést 12 óra után nyitotta meg Szeitovszky Béla elnök. Walkó külügyminiszter heterjesztette az Ausztriával kötött kereskedelmi egyezményt és Törökországgal kö tött letelepedési egyezményt becikke lyezéséről szóló javaslatokat.

Lendvai István mentelmi jogának megsértését jelentette be, azon a cí men, hogy egy rádió előadás során róla lekicsinylő kifejezéseket hasz náltak.

Az elnök napirendi javaslatot tett, amely szerint a Ház holnap tartja legközelebbi ülését, amelyen a nem zetgyűlés a költségvetési és nyug dijvalorizációról szóló javaslatot tárgyalja.

Kabók Lajos a szociális javasl atok napirendre tűzését kívánta.

Bethlen miniszterelnök válaszában kijelentette, hogy a gazdasági krízis megoldásának előfeltétele az, hogy a költségvetés idejében törvény le gyen. A kormány szociális célokra is nagyobb összegeket akar fordít ani. Rámutat arra, hogy sürgős és fontos javaslatokat kell a parlament nek megoldani. A jövő évi költségve tés azért sürgős, mert annak 50 mil lió aranykoronás összegének felsza badítását, melyet beruházásokra for

dítanak, a következő évben a nép szövetség ahhoz a feltételhez kötötte — hogy a költségvetést július hó 1-ig le kell tárgyalni. Ha ez nem törté nék meg, akkor a kormány kényte len volna a szeptemberi ülésszakon kérni az összeg felszabadítását és csak az ősszel vagy a télen folyósí tathatná ezt az összeget. Fontos és sürgős a magyar-osztrák kereskedel mi szerződés becikkelyezése, ugyszin tén az építkezési kedvezményekről szóló javaslat, valamint a nyugdij valorizáció. Ha a nyugdijvalorizá ciós javaslat tárgyalása elhúzódna, a tárgyalást megszakítanák, a köl tségvetés kerülne napirendre, mert ennek tárgyalását legkésőbb a jövő hét elején kell megkezdeni.

Propper Sándor felszólalása után a Ház az elnök javaslatát elfogadta.

## Májusban még a rendes kulcs szerint emelkednek a házbérek

Vass József népjóléti miniszter a lakások és boltok felszabadítása ügyében a következőket jelentette ki:

— A lakásfelszabadítások kérdése

még nem aktuális, azzal csak később foglalkozunk. A boltelhelyiségek felszabadításának kérdéséről pedig tudommal a kereskedelmi miniszter a legközelebbi minisztertanácsban fog előterjesztést tenni. *Ami a lakás emelések kérdését illeti, ez sem aktuális, mert hiszen májusban még tudvalevően a rendes és a már rég megállapított kulcs szerint emelkednek a bérek.*

## A pártközi konferenciára nem ment el az ellenzék

Az obstrukciós törekvések ellen 12 órás üléseket terveznek

Budapest, április 15. A esütörtöki pártközi konferencián a tizenhét meghívott képviselő közül mindössze heten jelentek meg és ezek kö zül is négyen a kormánypárt, ille tőleg a kormányt támogató párt tagjai közé tartoznak.

Jelen volt a pártközi konferen cián az értekezlet összehívója Szei tovszky Béla házelnök, Zsitvay Tibor alelnök, Bethlen István gróf miniszterelnök, Bud János pénz ügyminiszter, Csáky Károly gróf honvédelmi miniszter, továbbá Álmóssy László, Wolff Károly, Ernst Sándor, Németh Károly, Ugron Gá bor, Szilágyi Lajos és Gömbös Gyula.

Apponyi Albert gróf azért nem jelenhetett meg a pártközi konfe rencián, mert amint ezt a házelnök séghez intézett levelében be is jelentette, elutazott Budapestről.

Apponyi ugyanis eladta eber hardi birtokát, ehelyett Vámosgyörkön, Szombathely közelében vett százholdas birtokot kastéllyal együtt. A száz holdból hetvenet bérbead, a berendezkedési munká latok azonban mégis szükségessé tették Vámosgyörkre való elutazá sát.

Apponyin kívül levelében jelen tette be a házelnöknek a pártközi konferenciáról való távolmaradását Pakots József, Hegyemegi Kiss Pál, Drózdly Győző és Rupert Re zsó is. Pakots József, a kormány iránti bizalmatlansággal, Hegy meggi Kiss Pál pedig a kormány nak a franküggyben tanúsított ma gatartásával indokolta meg az ér tekezletről való távolmaradását. Rupert Rezső azt írta levelében, hogy a miniszterelnöknek a franküggyben megállapított felelőssége miatt vált lehetetlenné a Kossuth pártnak a pártközi konferencián való megjelenése. Drózdly Győző röviden csak annyit írt a házelnök nek, hogy az ellenzék ismert állás foglalására tekintettel nem jelenik meg a pártközi konferencián.

Feidl Gyula szintén levelet küldött, melyben azt mondja, hogy a szociáldemokrata párt nem vállal ja a felelősséget a kormány mun kebensztásáért és azt írta, hogy

nem hiszi, miszerint a kormány komolyan megsemmisíteni akarná a titkos társaságokat.

A kormánypart és a mérsékeltebb ellenzék köreiben nagy megütöztetést keltett, hogy a szélső baloldali ellenzék távolmaradt a pártközi konföderációtól. — Ezt az eljárást helytelenítették. *A Kormányparton hangostatták, hogy a szélső baloldali obstrukciós törekvéseit 12 órák ülésel bevezetvével kivádják bizottságnak, hogy a költségvetés idején letéríthető legyen.*

### A Kamarák emlékirata az állam pénzügyi reformjáról

Megemlékezés Szentkirályi Tivadar haláláról

Budapest, ápr. 15. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara *Bellatiny* Arthur kamarai elnök elnöklésével ma délután ülést tartott a Kamara székházának tanács termében. Az elnök megleghangosan emlékezett meg Szentkirályi Tivadarnak, a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara elnökének elhalálzásáról, aki évtizedeken át egyik vezetőharcosa volt az iparnak és a kereskedelemnek.

*Farkas József* (Kiskunfélegyháza) a vidéki országos vásárok szaporítása ellen, valamint az árkifüggesztési kötelezettség fenntartása ellen szólt fel.

*Szeghő Ernő* dr ismertette az állami pénzügyek reformjáról szóló kamarai emlékiratot. — Jelentette, hogy ezzel a pénzügyi szakasport Popovics elnöklésével már behatóan foglalkozott és arra a belátásra jutott, hogy az egész akció tengelyébe a forgalmi és fényüzési adó azonnali revízióját állítja.

*Hantos Elemér* foglalkozott ezután az emlékirattal és kiemelte, hogy ha az állami pénzügyek reformjával foglalkoznak, nem elég megállapítani azt, hogy hol és mennyiben apaszthatók a bevételek, hanem alaposan megvizsgálandó a kiadások csökkentésének minden lehetősége is. — *A mai állami pénzügyi politika sikere épen a kiadások eredményes csökkentésén fordul meg. Az állam akkor is jól jár, ha teljes illetménytel szabadsgólja tisztviselőit, mert még így is megtakarításokhoz jut.*

*Bellatiny* Arthur kamarai elnök reflektált a felszólalásokra.

Ezután a teljes ülés elfogadta az emlékiratot.

*Moór Jenő* kamarai titkár ismertette a Kamarának az építő iparokról szóló törvényjavaslat tárgyában kidolgozott állásfoglalását.

*Alpár Ignác* tiltakozott az ellen, hogy mintegy 2000 mérnök rávesse magát a nagy szakértettséget igénylő építőiparokra, amelyek keretében ma kb. 700 mester sem tud boldogulni. — Azt kívánja, hogy a kormány vonja vissza a törvényjavaslatot és tartsa fenn a jól bevált jelenlegi helyzetet.

**Szalmakalapok**  
legnagyobb választékban

**Kalapüzem**

Piac-utca 9.

## Bethlen miniszterelnök ősi birtokát is kisajátították a románok

Csak a vajdakamarási kastélyt hagyták meg tíz holddal

Kolozsvár, ápr. 15. Gróf Bethlen István magyar miniszterelnöknek nagykiterjedésű erdélyi földbirtokait néhány hold kivételével az agrártörvény értelmében kisajátították — kisajátítás már régebben megtörtént, azonban egyik-másik helyen még nem történt meg a föld szétosztása. Így eddig a vajdakamarási birtok felosztása is halasztást szenvedett. A minap azonban a bukaresti legfelsőbb agrártanács

intézkedésére hozzákezdtek a vajdakamarási birtok szétosztásához. A vajdakamarási birtok történelmi nevezetessége az, hogy Kolozsvár mellett ez volt a Bethlenek legrégebbi családi tartózkodó helye. A kastély és a kisajátítás jogán megmaradt tíz hold továbbra is a Bethlen-család birtokában marad. Az 1400 hold földet azonban felosztották.

## Szabolcsvármegye ötven tagu küldöttsége a miniszterelnöknél

Szabolcsnak hiányzik Galícia és Ruszkakrajna piaca

Budapestről jelentik: A miniszterelnök esütőtök délből fogadta a szabolcsmegyeiek 50 tagu küldöttségét, amelyet Kállay Miklós főispán vezetett.

*Kállay Miklós* főispán rámutatott arra, hogy statisztikai adatok szerint békében Szabolcs megye és környéke árforgalmának legnagyobb része Galiciában és Ruszkakrajnában volt elhelyezve. — A piacok elvesztése nagy gazdasági nehézségeket okozott Szabolcs megyében, ahol tanulmányozták a keleti határ helyzetét. Észrevételeiket memorandumban összegezték. A memorandum elsősorban parciális érdekeket tartalmaz, de szemléltetve tartja az egyetemes országos érdekeket is. Kérte a miniszterelnököt, hogy fogadja ezt a memorandumot olyan szeretettel, mint a milyennel ők azt átnyújtják.

Bethlen miniszterelnök beszédében mindenekelőtt köszönettel fogadta a memorandumot. Hangsúlyozta, hogy helyes nyomon jár a vármegye, amikor felhívja a kor-

mány figyelmét a kereskedelmi szerződési tárgyalások előtt egyes vidékek különös érdekeire. Ez az idejekorán történő utmutatás lesz a kormány számára abban a tekintetben, hogy milyen fontos mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi érdekek foroghatnak kockán, amelyek a kormány gondoskodás tárgyai kell, hogy legyenek a kereskedelmi szerződéses tárgyalások során.

A memorandum áttanulmányozása után bővebb választ adhat. — Gondoskodni fog, hogy az egyes reszortminisztériumok a memorandumot minél behatóbb tárgyalás alá vegyék. Reméli, hogy a júniusban kezdődő esch tárgyalások során a memorandum egyik-másik pontját már honorálni is tudja. Vannak egyes parciális érdekek, amelyekre a memorandum felhívja a kormány figyelmét. Ezt is nagyon fontosnak tartja. Köszöni a bizalmat és igyekezni fog annak megfelelni.

## Debrecen városa készül az embervédelmi kiállításra

Megirtuk hogy a nyáron Budapesten rendezendő nemzetközi, nagyszabású embervédelmi kiállításon Debrecen város is részt kíván venni. A kiállítás rendezőségének egyik tagja jelenlétében a minap értekezlet volt azon előkészítettek az ügyet. Ennek következtében a városi tanács tegnap délelőtt elhatározta, hogy a szükséges intézkedéseket megteszi.

Felhívja a tanács a tisztí főorvost, a műszaki ügyosztályt a városi muzeumot, a köztisztasági és fuvarozási vállalatot, hogy a kiállítandó tárgyakat állítsák össze és május 10-re helyezték készenlétbe a szállításhoz. Keresztessy és Rimanóczy igazgatókat felszólítják, hogy a kiállításon való részvételükre vonatkozólag tegyék meg észrevételeiket, hogy a kellő időben az 6 anyaguk is készen legyen. Ertesítik a Közhasznú Munkáskerteket, hogy az általuk kért területet a város rendelkezésükre adja. A városi vállalatok a szükséges előzetes költségekre előleget kapnak.

Megbízta a város dr Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnokot, hogy a városi nyomdában, a rendelkezésre álló klisék felhasználásával nyomasson Debrecenről és a Hortobágyról ismertető füzetet, melyet 6 állít össze, még pedig francia és német nyelven 500—500, magyarul pedig 1000 példányt.

Debrecen a kiállításon 40 négyzetméter területet foglal el. Együttal felirnak a kiállítás igazgatóságához, hogy 50 százalékkal mérsékelje a te-

riület díját. Ha lesz a városi anyagon kívül hely, akkor a debreceni anyag élénkítése végett a debreceni festők helyi vonatkozású képeiből állítanak még ki 8—10 darabot. — A kollektív *Toroczkay* igazgató, az ismert festőművész állítja össze.

Budapest, április 15. Az embervédelmi kiállítás keretében a magyar egyetemek, tehát Budapest, Debrecen, Pécs és Szeged orvosi fakultásai páratlanul gazdag gyűjteménnyel szerepelnek és mutatják be az egészségtan, embertan, élet- és bonctan minden vonatkozásait. A kiállítás különben a városligeti iparcarnok területén május végén nyílik meg és közel három hónapig lesz nyitva.

### Két láda dinamit a constanzai állomáson

Bukarest, április 15. A konstanzai rendőrség rejtélyesnek látszó ügyben folytat nyomozást. A napokban ugyanis Konstanzban tartózkodott Mária királyné, Ileana hercegnő és Miklós herceg. A vasúti állomás egyik sáncján, ahol az üres udvari vonat vesztogelt, két egyenként 30 kilogramm súlyú ládát találtak, amelyekben dinamit volt. Eleinte azt hitték, hogy me-

rényletről van szó, a vizsgálat során azonban kiderült, hogy a két ládát egy temesvári gyár küldte Angorába a hadügyminisztérium címére, mint közönséges teherárut. A ládákat egy tehervonatról szedték le a végállomáson, azonban az ily küldeményekre fennálló szabályok mellőzésével minden külön őrizet nélkül. A ládákat lefoglalták és minthogy a feladás szabály ellenesen történt, nem továbbították, hanem visszaküldték a temesvári gyárnak.

### A szombati angol irodalmi est műsora

A La Fontaine Irodalmi Társaság szombaton, április 18-án, este 8 órakor, a városi zeneiskola hangversenytermében angol irodalmi estét rendez, melynek műsora a következő:

1. A vendégeket üdvözlő Hankist János dr egyetemi tanár elnök.

2. Magyarország és a magyarok az angol irodalomban és az angol történelemben. (Hungary and the Hungarians in English Literature and English History.) Angol és magyar nyelven előadást tart Yolland Artur dr egyetemi tanár, Budapest.

3. a) R. M. Watson-Cyrrill Scott Blackbird's Song. b) Laurence Hope A Woodforde-Finden: The Temple Bells. Till I wake. c) G. F. Cobb-K S. Kichens: There is my Heart. — Éneklő Gömör Havas Gáborné a La Fontaine Társaság tagja. Zongorán kiséri Diezig Alajos.

4. a) Shakespeare: Szonettek. Szabó Lőrinc fordításai. b) F. Hemans: „S ő többé nem mosolygott soha...” Térey Sándor fordítása. Előadja Székér Paula, a La Fontaine Társaság tagja.

5. Lévy József angol fordításairól előadást tart Schack Béla dr, udvtanácsos, a La Fontaine Társaság központi h. elnöke.

6. F. Hemans: He never smiled again.... Angol nyelven szavalja Gál István tanár, a La Fontaine Társaság tagja. Nyiregyháza.

7. a) Händel: Bourrée; b) Purcell: Air. Gordonkán előadja Farkas Géza. Zongorán kíséri Müller Erzsébet.

8. Nem lehessen tudni... (You never can tell...) Bernhard Shaw vígjátékának III. felvonása. Szereplők: Csűrös Ferike, Fehér Magda, Thoroczkay Ibi. Preiszner Ferenc. Lektor József dr. Rendező: Lackó József dr.

Jegyek Sprinder József könyvkezelésében (Piac utca 38) a főposta mellett válthatók. A jegyek ára I—IV. sor 25.000, VII—X. sor 15.000 állólhely 5000 papirkorona és a vígalmi adó.

### Kardoss Géza szinigazgató állapota

Mint már jelentettük, Kardoss Géza szinigazgató meglehetősen súlyos operáción esett keresztül. Az operáció igen jól sikerült és a beteg állapotában fokozatos javulás állott be. — A beteg szinigazgatói rendkívül sokan keresik fel. Tegnap meglátogatta a városi tanács több tagja is. A szintársulat tagjai ragaszkodásukat sok-sok virágcsokorral juttatják kifejezésre.

### Rádió.

vevőkészülteket egy lámpástól 1 lámpásig legoicsóbban szerel  
Szabó Lajos műszerész  
DEBRECEN, MAGOS-U. 25  
Kéren árajánlatot!

## Radicsot kibuktatták Lemondott és újra alakult a szerb kormány Radics nélkül

Belgrád, ápr. 15. A kormányváltást megelőző események a következőképpen játszódtak le:

Uzonovics miniszterelnök feltétele szerint Radicsnak ma délelőtt 9 óráig kellett volna nyilatkoznia, hogy hajlandó-e önként lemondani. Radics azonban nem válaszolt. Közben a radikálisok a miniszterelnökségen gyűltek össze, — majd Trifunovics és Krizics a királyhoz mentek. A kihallgatás után Uzonovics sürgős minisztertanácsot hívott össze, majd az összes jelenlévő miniszterek az udvarhoz mentek és bejelentették az összkormány lemondását. A király rögtön megbízta Uzonovicsot a kormány megalkotásával, ami haladéktalanul meg is történt.

Belgrád, ápr. 15. A király elfogadta az Uzonovics kormány lemondását és egyidejűleg jóváhagyta annak új szervezését. Radics István kilépett a kormányból.

## Munkája közben zavar- tak meg egy falbontó betörőt

Vasady József tanfelügyelő Komlóssy ut 20. szám alatti villájába az elmúlt éjjel betörték. A kamara téglafalát bontotta fel a betörő, azonban a gyanus neszre figyelmessé lett házbéliek megzavarták munkájában.

A rendőrségnek sikerült kinyomozni a falbontó betörőt Kiss László 20 éves kőművessegéd személyében, aki, mikor bevitték a rendőrségre, beismerő vallomást tett. Elmondta, hogy a kamarában értékes tárgyakat sejtett, ezért bontotta fél a falat. Kiss Lászlót, mivel bejelentett lakása van, szabadon engedték. Betörés kísérlete címén indul ellene eljárás.

## Egy bicsérdista meghalt a malacpörkölttől

Szabadka, április 15. Még emlékezetes az az eset, amely egy soproni bicsérdista fiatalember halálával végződött; a napokban ez az eset majdnem hasonlóképpen megismétlődött Szabadkán is. A bicsérdizmus Jugoszláviában már hosszabb idő óta tért hódít. Egy szabadkai vasgyári munkás: Szekenderovics Vilmos, aki két év óta bicsérdista és a növényevés és koplalás tekintetében betartotta az előírt szabályokat, két év után az első hússal elfogyasztásába belehalt.

A fiatal, 20 éves Szekenderovics, aki hosszú ideig a szüleiével élt, a bicsérdizmus miatt meghasonlott családjával. Az egyik szabadkai péknél külön sötétlen kenyert sütötten magának és külön kosztot főzetett egy másik bicsérdista helyen. Hetekig, hónapokig járta a környékbeli falvakat, hogy bicsérdi tanáinak új híveket szerezzen.

Pár héttel ezelőtt, megnősült Szekenderovics Vilmos bátyja. A la kodalomra meghívta az öccsét, aki ott hosszas unszólásra megkóstolta az asztalon párolgó malacpörköltöt. Ugy látszik, ízlett neki, mert evett belőle. Vaesora után az ifjú Szekenderovics nagyon rosszul lett, göresöket kapott. — Három napig szenvedett, de azután újra evett húst és szalonnát. Ágyának esetét és két heti szenvedés után a hét hétfőjén meghalt.

## Vass miniszter és Zadravetz püspök kihallgatása

Allítólag Pallavicini hivatkozott rájuk

Budapest, április 15. A frankügyben Pallavicini vallomásaival kapcsolatban a vizsgálóbíró ma délelőtt fél óra hosszat kihallgatta Zadravetz tábort püspököt, majd Windischgrätz feleségét. A vizsgálóbíró idézésére délből megjelent Vass József népjóléti miniszter, akit a vizsgálóbíró szintén kihallgatott.

Ugyancsak idézést kapott Mikes János gróf püspök is.

Vass József népjóléti miniszter körülbelül egy óra hosszat tartózkodott a vizsgálóbíró szobájában. — Ennyi ideig tartott Vass miniszter kihallgatása. A vizsgálóbíró részletesen hallgatta ki a minisztert. — Hogy a népjóléti minisztere mit vallott a vizsgálóbíró előtt, az természetesen hivatalos titok.

— Mikes püspök ur — mondotta Vass miniszter — nem a vizsgálóbíróhoz küldött táviratot, hanem nekem írt egy levelet, melyben azt

közi, hogy holnap tud csak a vizsgálóbíró rendelkezésére állani.

A vizsgálóbíró a mai vallomásokról felvett jegyzőkönyveket átküldte Sztrache Gusztáv főügyésznek.

Az újabb kihallgatásokra állítólag azért volt szükség, mert Pallavicini hivatkozott vallomásaiban Vass miniszterre, Mikes püspökre és Zadravetz tábort püspökre.

Budapest, április 20. Azmal a közléssel szemben, hogy a vizsgálóbíró Vass József népjóléti minisztert és gróf Mikes János püspököt tanúkihallgatásra megidézte volna, illetékes helyen szükségesnek tartják megállapítani, hogy megidézéssel szó sincs. Vass népjóléti miniszter saját iniciatívájából jelent meg a vizsgálóbíró előtt, Mikes János gróf püspök pedig, ha esetleg szükségesnek látja, szintén saját akaratából fog ugyanott megjelenni.

## Kiss György volt főispán tragédiája

Dr Kiss György volt bajai főispán és nemzetgyűlési képviselő hirtelen meghalt. Dr Kiss György erőszakosan vált meg az élettől: a múlt hét szombatján irodájában, a ruhafogason felakasztva találták hozzátartozói. Tettét még előző este követte el azért, mert egyik bizalmas barátja anyagilag teljesen tönkretette.

Írásztalán több bucsulevelet találtak, amelyekben azt írja, hogy

áldozata lett egy embernek, aki anyagilag és erkölcsileg teljesen tönkretette.

A bajai rendőrség most megindította a nyomozást a titokzatos „jó barát” ellen, aki a népszerű és mindenkitől becsült ember halálát okozta.

Az öngyilkos Kiss György Hegy megí Kiss Pál debreceni képviselő unokáéccsa.

## Ki a meggyilkolt nő?

Valószínűleg Uray báró házvezetőnője a hegyközpályi gyilkosság áldozata

A hegyközpályi titokzatos gyilkosság ügyében a nyomozó közegek határozottan megállapították, hogy a talált hulla nem azonos Mészáros Béni fegyőr feleségével, mint ahogy tegnap gondolták. A holttestet a mai napon exhumálják, hogy a beszerzett adatok és fényképek alapján állapítsák meg a személyazonosságát.

Újabb nyomok is felbukkantak — s hír szerint igen sok bizonyíték szól amellett — és ezek már szinte megdönthetetlennek látszanak — hogy a hegyközpályi határban talált női hulla csak Uray bárók miskolci házvezetőnője, Vascsán István sof-

főr felesége: Hammer Mici lehet. — Szemtanuk állítása szerint nem volt nap, hogy össze ne verekedtek volna Vascsán István és felesége. Nyenkor kék-zöld volt az asszony teste s több esetben a fogát is kiütötte a férje. Szombaton Vascsán István Nagyráradon volt és tanuk szerint azt mondotta, hogy Magyarországra megy, de előbb még Püspökben van egy kis elintézni valója. Az egyik tanu vallomása szerint Vascsán István szüleinél Szalonta környékén tartózkodik. A nyomozás most már ezt a momentumot igyekszik minél előbb tisztázni.

## Ravasz László püspök: a magyar nemzet utolsó kincse a szemérmesség van veszélyben

Harc a modern táncok és a hivalkodó ruházkodás ellen — Milliókat költenek cifraságra

Budapest, április 15. Néhány héttel ezelőtt báró Kray István kezdeményezésére bizottság alakult a magyar társadalom előkelő asszonyai-ból, amely célul tűzte ki, hogy harcot indít az egyre jobban terjedő modern táncok és hivalkodó ruházkodás ellen. Ez a bizottság csütörtökön délután tiltakozó nagygyűlést tartott a régi országházban. Megjelent a nagygyűlésen Anna királyi hercegné is, aki az egész mozgalom fővédnökségét vállalta.

Dr Sallay László pápai kamarás, a papnövelde tanulmányi felügyelője mondott ezután beszédet, amelyben ismertette az új orosz házassági törvényt, amely 16 éves korában minden leányt teljesen szabadá tesz. —

Ide vezet — mondotta — az az erkölcs, amelynek zenéjét Páris divatja adja és amelyre most már Moszkvában táncolnak. Mindenünk elveszett, az az egy maradjon meg tehát, hogy maradjon tisztességes nemzet a magyar nemzet. Mindenkinek joga van öltözködni, mindenkinek jogában van az ő ügyességét kimutatni táncban. Ezek ellen nem beszélünk, de szólnunk a lelkület ellen, amely ezeket a cifraságokat természetesen és szükséges dolgoknak tekintti.

Ravasz László ref. püspök emelkedett ezután szólásra. A magyarra sok mindent rá lehet fogni — mondotta — de egy dologban le kell venni előtte a kalapot: mindig szemér-

mes nép volt. A világ legszemérmesebb népe volt, azért, mert egyben a legértékesebb népe is. Most a magyar nemzetnek ez az utolsó kincse, a szemérmesség van veszélyben. Általános felháborodás közben jelentette ki, hogy amikor a századik gyermekvonatot indítottuk külföldre — ugyanakkor itt Budapesten milliókat költöttek cifraságra. A magyarnak nem volt egy darab kenyere az éhező magyar gyermekek számára.

Ritók Zsigmond egyetemi magántanár azt fejtegette felszólalásában, hogy nem egészen véletlen, amikor a kommunizmus Európában éppen háttérbe szorult, ugyanakkor terjed az erotizmus.

Latnovics Róza szólalt fel ezután és tiltakozik az ellen, hogy az iskolák női tanterei a divatnak hódoljanak.

A nagygyűlés szegedi Masszák Aladárné zárószavaival és a Himnusz eléneklésével ért véget.

## Rakovszky István bepe- relte a cseh államot

Rakovszky István nemzetgyűlési képviselőnek Nagyselmecen 1800 hold birtoka volt, melyet a csehek parcellázás céljaira kisajátítottak. A legfelsőbb bíróság a kisajátítást nem hagyta jóvá s most Rakovszky pert indított a cseh állam ellen.

## A delejes asszonynak minden időre megtiltották a delejezést

Budapest, ápr. 15. A rendőrbíró-ság ma tárgyalta Wunderlichnének a delejes asszonynak kihágási ügyét és Wunderlichné delejes gyógykezelésének a főváros területén való folytatásától minden időre eltiltotta.

## Pestszentlőrincen egy rendőr lelőtte két támadóját

Az egyik meghalt

Budapestről telefonálta tudósítónk: Csütörtök este 10 órakor Ujvári István rendőr és Jelenszky Gyula fuvaros, valamint ennek fia István között Pestszentlőrincen heves szóváltás támadt, mert a rendőr lopással gyanúsította a fuvaros fiát. A veszekedés hevében Jelenszky és fia felemelt karral támadtak a rendőrré, aki előlántotta revolverét s mindkét embert lelőtte. Jelenszky Gyula baloldalan sérült meg, míg a fia haslövést kapott. A mentők beakarták őket szállítani a kórházba, de Jelenszky István utközben meghalt. A rendőr ellen eljárás indult, hogy jogosan használta-e fegyverét?

## Nagyon sok külföldi ér- kezik a budapesti árumintavásárra

Budapest, április 16. Budapest pályaudvarai ma reggel óta szokatlan sűrűség-forgás képét mutatják. — Az egymásután érkező vonatok már ontják a sok idegent, akik a budapesti nemzetközi vásár szombati megnyitására érkeznek a fővárosba. A külföldi vendégek közül a törökök pénteken este fél 7-kor érkeznek meg a Keleti pályaudvarra, míg az est csoport ugyancsak pénteken este fél 9-kor érkezik a nyugati pályaudvarra. A jugoszlávok nagyobb csoportja 21-én fog megérkezni, viszont Romániából a társaság zöme szombatra és vasárnapra jelezte érkezését.

## SZINHÁZ ÉS MOZI

### A Csokonai színház műsora:

Pénteken Április 16-án: *A királyné rózsája*, operette. D) bérlet.  
Szombaton, április 17-én: *A királyné rózsája*, operette. A) bérlet.  
Nasárnap, április 18-án, délután 3 órakor *Loute*. Bohózat. Olesó hely-  
árak. — Este 7 és fél órakor *A királyné rózsája*. Operette. Bérlet-  
színet.

### A színházi iroda jelentése:

*A KIRÁLYNÉ RÓZSAJA* ma, pénteken D), holnap, szombaton A) bérletben.

*A KIRÁLYNÉ RÓZSAJA* kivételes nagy sikere és előadásainak látogatottsága arra készítette az igazgatóságot, hogy a gyönyörű poétikus, amellől mulattató darabot tovább is műsoron tartsa és így vasárnap este is színre kerül, bérlet-színetben.

*A KIRÁLYNÉ RÓZSAJA* sláger operettében Halasi Mariska, a közönség kedvence, feleséges patronánk: megdíesült Erzsébet királyné nék tőkéletes alakításával minden magyar szívben felejtethetetlen emléket biztosít magának.

*A KIRÁLYNÉ RÓZSAJA* gyönyörű énekszámait Timár Ila és partnere: Krompachi István, a zsufoolt házak zugó tapsviharai után ismétlik meg estenként.

*A KIRÁLYNÉ RÓZSAJA* vidám és pajkos Káthe comtesseben Szömörkényi Franciska, partnerevel: a szilaj, erdélyi magyar nótás Gyurit alakító Károlyi Villyvel, — kedves évődéseikkel, páratlan hatásos ének és táncszámaikkal, frenetikus hatást érnek el.

*A KIRÁLYNÉ RÓZSAJA* komikus gárdája: Tamás Benő, Szegedi Jenő, két hűséges kísérője: Mákos és Chaplin daxlikkal, Endrődi Károlyi, Csolnakossy, Virágháti, — ma egyedülálló az országban.

*A KIRÁLYNÉ RÓZSAJA* külön attrakciója *Saltanova és Nikitin klasszikus magyar tánc*.

*LOUTE*, az óriási sikerű francia bohózatot tüzte ki az igazgatóság közkívánatra, vasárnap délutánra, — olesó helyárrakkal.

*SZIGORUAN csak felnőttek* nézhetik meg a vasárnap délután olesó helyárrakkal színre kerülő *Loute* — francia bohózatot és az igazgatóság ezután is kéri a t. szülőket és gyámokat, hogy a serdülő ifjúságot semmi körülmények között se engedjék e darab előadásának látogatására.

*A SZINHÁZ hátrétekos bérlet* tisztelettel kéri az igazgatóságot, hogy egy a márciusra, mint az áprilisra esedékes bérletösszegetek okvetlen befizetni sziveskedjenek

### A mozgószínházak műsora:

Péntek, szombat, vasárnap.

*APOLLO*: Conréd Veidt és Lil Da gerverel, a Szerelmes Hypnoziás.

*VIGSZINHÁZ*: Xaver Montepin regénye, a 13-as bérkocsi, Lily Damitával. Megelőzi: Mágus műkedvelők előadása.

Jönnék: Harry Piellel: Repülő auto. Összevert szívek. Orosz tigris, Nyomorultak, A három testőr.

*METEORBAN* csütörtökön vigaszt. Zigotó az oroszlánszivi. Burlesz attrakció 7 felvonásban. Kisérő filmek: Gyorsan egy gyermeket és Pilotta mint hajnövesztő. Előadások 7 és 9 órakor.

*Vizvezeték* és csatornázási berendezéseke legolcsóbban készít

**Burg Ignác**

Csanó uca 11. Telefon 059.

## Pataky László utolsó művét a Déri-muzeumnak szerzik meg

Fráter Pál nemzetgyűlési képviselő megkereste Debrecen városát és közölte, hogy országos mozgalom indult meg abban az irányban, hogy a híres Pataky László festőművésznek utolsó művét valamelyik állami intézet számára megvásárolják a családtól. Kéri, hogy a gyűjtéshez Debrecen is járuljon hozzá. Az ügy tegnap került a tanács elé. — Ary Lajo főszámvévo 500.000 koronát hozott

javaslatba, azonban dr Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok, a kérdés előadója felvetette azt az eszmét, hogy nem volna-e helyes, ha a képet a Déri-muzeumnak próbálnák megszerezni. Ebben az esetben nagyobb összeget is áldozhatna a város. A Tanács úgy döntött, hogy a kérdést leveszi a napirendről s magánúton megkérdezi Frátert, mennyiért adná el a képet a Déri-muzeumnak.

## Nászéjszakáján a szíve ölte meg Klein Dániel debreceni kereskedőt

Szerdán volt az esküvője, csütörtökön pedig nagy közönség kísérte utolsó útjára

Egy debreceni kereskedőcsalád megrázó tragédiájáról beszélnek most részvétellel szerzte a városban. Klein Dániel 37 éves kereskedő, Csapó-utcai jónövű Klein Ignác fűszernagykereskedő cég beltagja esküvője éjszakáján, szerdán éjjel 12 órakor szívszélhűdésben meghalt.

Növeli a család iránt a részvétet az a körülmény, hogy az elhunytnak édesapja, Klein Ignác harmadik, utolsóelötti, fiát vesztette el a most tragikus körülmények közt elhalt Klein Dániel szomelyében.

A legidősebb fiu hősi halált halt az olasz harctéren, a középső mint katona egy csónakkirándulás alkalmával vízbe fulladt. *Az utolsó előtti fia Dániel súlyos szívbajjal jött haza a harctérről* és beltagként lépett be édesapjának Csapó-utcai üzletébe. Megnősült, feleségétől három gyermeke született. A zavartalan családi boldogságot megbolygatta a Végzet, amikor is Klein Dániel felesége váratlanul meghalt, három árva gyermeket hagyva maga után.

A három kis gyermeknek *anya kellett* s ezért határozta el magát Klein Dániel, hogy másodszer is megnősül.

Egy debreceni tollnagyereskedő Aranygeszterőden lakó sógornőjét Kohn Lottit jegyezte el. A család úgy határozott, hogy április 13-án lesz a polgári esküvő, szerdán az egyházi esküvő az izraelita vallás szertartásai szerint.

Kedden meg is tartották a polgári esküvőt, szerdán pedig összeadta a pap az új párt. A lakodalomra összejött az egész rokonság a Hatvan-utca 70. sz. lakodalmas

házban. A nászünnepe a legjobb hangulat jegyében ment végbe, nagy vigasság és tánc járta. Mikor tőfokára ért a jókedv, éjjeli 12 órakor az új pár buesuzni kezdett a lakodalmi közönségtől, hogy a Jókai-utca 1. sz. alatti lakására menjen, ahol Klein Dániel szülei is laknak.

A vendégek, a szülők is visszaültek az asztalhoz, hogy tovább folytassák a lakodalommal járó mulatozást. Nem is sejtették, hogy ezalatt a Jókai uccai nászszobából gyászszáz lett.

A nagy csapást megért egynapos asszony bemozdása szerint férje már *utközben panaszkodott, hogy nem jól érzi magát*. Mikor hazaértek, férje megkérte, hogy készítsen teát. Az asszony kiment a konyhába, *mire elkészítette a teát, férjét ott találta a nászgyón, arca bukva, az orrából folyt a vér s nem tudott beszélni. Rémülten fogta meg a kezét, amely már hideg volt*. Ekkor érkeztek haza a szülők akik a fiatal asszony sikoltozására rohantak a szobába, hogy vizsgálhassák fiokat hideg élettelelen testtel. *A percek alatt odaérkező orvos már csak a szívszélhűdés és agyvérzés okozta halált tudta konstatálni*. Megrendítő jelenetek következtek, akiknek négy fiok közül már csak egy van életben, a fiatal asszony, aki készülő családi boldogságát veszítette e..

A páratlanul tragikus körülmények között elhunyt Klein Dánielt tegnap délután 3 órakor temették Jókai uccai gyászszobából, nagy közönség kísérte a halottat utolsó útjára.

## Közérdekű levelek

### A DMKE barakkok lakóinak panasza

Tekintetes Szerkesztőség! A DMKE melletti barakkok lakói örömmel vették tudomásul, hogy a „Debreczen” ápr. 15-iki számában szóvá tette valaki az itteni mizeráblis állapotokat. Tény, hogy tegnap *bikaviadalnak is beillő látványosságot* rögtönzött a barakk udvarára betévedt szilaj marha; de tény az is, hogy a *barakkok nagyon alacsony ablakai már több ízben bedőlték szarvaikkal a Hajnal-utcán hajtott jóságok*. Ezek elkerülése végett vagy körül kellene kerítettetni a barakkokat, vagy legalább korlátot kellene az ablakok és bejárók elé állíttatni. Az is szükséges lenne, ha *rendőrőrszemek is megfordulnának a nagy udvaron, kivált este és éjjel*. Mert az itt lakó közel ötven család rakoncátlan gyermekei még azt is megteszik, hogy felmásznak az udvar közepén álló lámpa oszlopára s nemcsak eloltják a villanyt, hanem meg is rongálják a lámpát. Ezek a gyermekek éktelen lármájukkal sokszor késő estig zavarják a lakók nyugalmát. Egyébként is rakoncátlanok, ólak és faskamarák között és azok tetején ugrándoznak s a felügyelő szavára mit sem hederítenek. Mi lenne itt, ha véletlenül tüzet is csinálnának? A rendőr figyelmeztetése bizonyára jobban hatna rájuk.

Még meg kell említenünk azt, hogy, habár ezek szükséglakások, mégis el kellene mindgyilk épület tetejét látni csatornákkal is, mert a lecsurgó esővíz átmedvesíti a falak tövét. Fedezetül szolgálhatna mindezekre a nem is olesó lakbér.

Teljes tisztelettel:

Több barakklakó.

## A város nagyobb összeggel járul hozzá a Dóczy-intézet kibővítéséhez

A debreceni református egyház presbitériuma Nagy József főgondnok, dr Baltazar Dezső lelkészelnök és Juhász Nagy Sándor főjegyző aláírásával kérelmet intézett Debrecen város törvényhatóságához, hogy a tervbe vett Dóczy-intézet építkezés költségeihez járuljon hozzá a város is. A tanács tegnap foglalkozott dr Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok referatuma alapján a kérelemmel és az ügyet kiadta a jog- és pénzügybizottságnak, amely olyan összeg megszavazását javasolhatja a közgyűlésnek, amilyet a tanácsnak nem volna módjában megadni.

## Előadás Szunder Szingtől

Szunder Szing neve már régen átlépte India határát és az elválasztó tengereket. Ez a rendkívüli személyiség egyre ismertebb lesz Európa országaiban is. Egy csodálatos átalakítás után Krisztus követőjévé lett ez a nagy indus férfi és ma nemcsak szavaival és írásaival, de életével is bámulatba ejti a nyugati kereszténységet. A Templomegyesület ma este 6 órakor a Kollégium dísztermében róla fog előadást tartani dr Révész Imre „Szadhu Szunder Szing, Krisztus koldusa” címen. Bizonyosan nagyszámu közönség fog megjelenni e nagyértékű előadásban, melyet műsor egészít ki. Belépő-díj nincs. x Milliókat érő versenylovakat nyerhet tízezer koronáért a május 2-iki lóversenyen. Sorsjegyek minden lóversenyben kaphatók.

## HAVAS harisnyaárúház

Bádoros-u. 1. (Tisza-palota.)

### Selyemvásár!

1a nyers selyem (schanting) eredeti színben	58 ezer kor.
1a " " minden " " " " " "	90 " "
2a " " gyönyörű mintás " " " " " "	80 " K-tól
Crepe de Sienne már jó minőség	98 " kor.
Japán selyem egészen finom	78 " "
Szines Opál fehérneműre, schweici, 110 cm.	36 " "
Grenadin veidőli (schweici) 120 cm.	35 " "

A husvétli árak a harisnyáknál továbbra is érvényben maradnak.

Kérem a cégre nagyon ügyelni.

## A NAP HIREI

### A Riviera szépségei Hankiss professzor előadása szombaton délután

A francia szeminárium tavaszi ciklusának nagy érdeklődéssel várt első előadását dr. Hankiss János professzor tartja a francia Rivieráról. Első előadása végigvezet a Riviere legfőbb pontjain, amelyek már régi idők óta megvetette a lábát a kultúra, mert vonzotta a bámulatos klímát a Földközi tenger közelsége. Ez a megnyitó előadás szombaton délután hat órakor lesz a kollégium dísztermében.

Az előadást mintegy 40 színes és sepia vetített kép illusztrálja.

— **A városi tanács képviselteti magát a könyvkötő munkások ünnepélyén.** A könyvkötő munkások és munkásnők egyesülete most ünnepli fennállásának 25 éves jubileumát. Ebből az alkalmából nagyobb ünnepélyt rendeznek és erre meghívták Debrecen város tanácsát is. — Az ünnepélyen a tanács képviselőjében dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok jelenik meg.

— **Székelv Est.** Debrecen közönségének ismét kedves estje lesz. Ugyanis április 17-én, szombaton este 8 órai kezdettel rendezi meg a pallagi Székelv a Fesztivál b. e. közreműködésével nagyszabású Székelv estélyét az Albert-féle Transylvánia étteremben. Dr. Varga Kálmán gazdasági akad. igazg. kir. tanácsos, dr. Darkó Jenő egy. tanár a Székelv Társaság elnöke, Stolp Ödön gazd. akad. tanár és Kolosváry-Borcsa Mihály orsz. Székelv elnök fővédnöksége alatt. Az estélyt iránt városzerte nagy az érdeklődés, mert a rendezőség a legteljesebb mértékben gondoskodik arról, hogy kedves vendégei nagyszerűen mulassanak. A nagyszerű műsor után tánc következik, melyhez a zenét a gazdasági akadémia tizennégytagú kintő zenekara szolgáltatja. Megjelenés sötét uccai ruhában.

— **Reize Lindberg és Saljapina.** Bécs legelőkelőbb zenekritikusa írta Lindberg-ről, hogy egyedül Saljapinával mérhető össze. Szombat esti kísérője Mollé Donyé párisi zongoraművész. Hangversenyére jegy k. Melluszai és este a pénziáránál.

— **A katonatiszti lawn tennis-kör vezetősége** ezúton értesíti az 1926. évre beírt tagokat, hogy a kör helyiségeit és pályáit folyó hó 17-én megnyitják és 15 órától kezdve a tagok rendelkezésére állanak. Az ünnepélyes megnyitás április hó 24-ére van tervezve véve.

— **Csak jövőre kaphat iskolát a Tégláskert.** Nemrégiben a református egyház presbitériumát megkeresték a tégláskerti lakosok, hogy pártolják a városzhoz beadandó azt a kérésüket, hogy állítsanak fel iskolát a Tégláskertben. A tanács tegnap kimondta, hogy az iskolák ügyének megoldása a jövő évi programmba van felvéve, a presbitérium által is támogatott tégláskerti lakosság kérelmének tehát ebből az okból nem lehetnek eleget. Így tehát legjobb esetben is csak a jövő esztendőben kerülhet sor arra, hogy a Tégláskertben iskolát állítsanak fel.

### A budapesti nemzetközi árumintavásár e hó 17-én nyílik meg

Kedvezményes vasúti igazolványok  
a Kamaránál kaphatók

Az általános gazdasági depresszió hatása alatt azt hihettük, hogy az idei budapesti vásár érdeklődés és forgalom tekintetében az előző vásárok mögött marad. Örömmel látjuk azonban, különösen a keleti államok széleskörű előkészítő tevékenységéből, hogy a mostani vásár még látogatottabb lesz, mint az eddigiek voltak.

A vásár iránti nagy érdeklődés nemcsak a külföldiek részéről nyilvánul meg, hanem a hazai kereskedők és iparosok is nagy számban jelentkeznek a kiállításon való részvételle. Ezen öröndetes tény folytán remélhető, hogy a Budapesti Nemzetközi Vásár élénkséget fog hozni a nyomasztó gazdasági életbe és megnöveli a forgalmat a kereskedelem és ipar terén.

A vásár vezetősége, hogy a vásár megtekintését a legszélesebb körben lehetővé tegye, 50 százalékos menetdíjkezdményt eszközölt ki a vidéki látogatók részére. A kedvezmény igénybevétele a vásárigazolvány megváltásához van kötve, mely igazolvány 40.000 koronáért kapható a kerületi kereskedelmi és iparkamaránál Debrecenben (Verbőczy és Deák Ferenc ucca sarok). Az utazási kedvezmény április hó 10-én kezdődött s a visszautazásra folyó hó 30-ig érvényes.

— **Dr. Wolkenberg Alajos Debrecenben.** A budapesti egyetem nagytudású tanára, az országos hírű szónok, a Szent Erzsébet Nőegylet április havi kulturdélutánján előadást fog tartani. A kulturdélután a jövő hét esztendőjén, 22-én lesz, melynek részletes műsorát a vasárnapi számban fogjuk közölni. Jegyek hétfőtől kezdve kaphatók lesznek Springer könyvkereskedésében.

— **Megalakult a DFHE.** A Délvidéki Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete nemrégiben alakult meg Hercegh Ferenc elnöke alatt. Az egyesület Délvidéki Otthont is létesített. Az elnökség most megkereste a várost, hogy lépjen be alapítótagul 10 aranykorona tagdíj lefizetése mellett. A tanács az ügyet a jog- és pénzügyi bizottság elé utalta.

— **Izr. istentisztelet a Deák Ferenc uccai templomban:** Pénteken este fél 7, szombaton reggel 7, Muszafima délelőtt fél 11, délután fél 5 és este 7. A Kápolnás uccai templomban szombaton reggel egyneked 8, hétköznapokon reggel fél 7. Kápolnás uccai templomban egyneked 7 órakor, este mindkét templomban háromneked 7 órakor. — Az előjáróság.

— **A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiörvölök április havi illetményeinek kifizetése** folyó hó 16. 17. 19. 20. 21 és 22. napjain délelőtt 9 órától 12 óráig a Népjóléti Hivatal helyiségében (DMKE épület) fog eszközöltetni. Megbizottak csupán szabályszerű meghatalmazás alapján vehetik fel az illetményt. — Debrecen sz. kir. város Népjóléti Hivatala.

— **Egy veszett kutya garázdálkodása Szoboszlón.** Vasárnap délután egy veszett kutya megmarta Dóró Zoltán korezmáros eselédjét és a jószágállományában is sok kárt tett. A kutyát mindazidáig nem sikerült ártalmatlanná tenni. — A megmárt eselédjéit felszállították a Párkintézetbe.

## Csak Franck a kávészakértő!



Mi az örök háziéke  
**FRANCK** és kávé szövetsége.

D. 2

### Cégtáblák és esőponyvák szerelhetők-e két és fél méternél alacsonyabba?

#### Cilinderviselet lehetett az oka a régi rendeletnek

Még 1894-ben hoztak szabályrendeletet arra vonatkozólag, hogy a gyalogjárdákon való közlekedés zavartalan biztosítása érdekében nem szabad az üzletek kirakatvédő ponyva-ernyőit, kinyúló cégtábláit és lámpáit két és fél méternél alacsonyabban felszerelni. A szabály — szabály. Nyolcvanegy kereskedőt találtak most Debrecenben, akik vétettek az ősi szabályrendelet ellen, — néhány centiméterrel. Egy-két eset a hatóság tudomására jutott, mire városzerte vizsgálatot tartottak ebben a fontos ügyben és megállapították, hogy 81 kereskedő van Debrecenben, akinek ponyva-ernyője, cégtáblája két és fél méternél alacsonyabban

áll. A legnagyobb része 218, 225 centiméter magasban áll.

Az a kérdés nemiképpen elcsodálkozott, miért kellett két és fél méterben megszabni a magasságot, aminek okául Vass Károly azt a magyarázatot adta, hogy valószínűleg azért hozták meg így a szabályrendeletet, mert akkor nagyban divatozott a cylinder viselet. (Talán az emberek is nagyobbak voltak), ugyanígy a nap- és esőernyővel járás és talán ezért kellett olyan magasra szerelni a ponyvát és táblát.

Az ügyet valószínűleg úgy intézik el, hogy a szabályrendeletet megváltoztatják.

## Orosz nő nemzetgyalázzással vádolva a törvényszék előtt

### Mikor a férj jelenti fel a feleségét

Reiza Zacharia orosz nő 1921-ben Varga Lajos magyar hadifogolylyal Magyarországra jött. Mirk községben telepedtek le. A múlt év őszén az asszony a magyar nemzetre reprodukálhatatlan kijelentést tett, amiért férje feljelentette. Tegnap vonta felelősségre Riza Zachariát nemzetgyalázzás címén a debreceni törvényszék. A vádlott azzal védekezett, hogy férjét ő tartotta

el és mikor elakarta hagyni, az kijelentette, hogy kitoloncoltatja az országból. Ezért jelentette fel.

A bíróság nem fogadta el ezt a védekezést és az asszonyt a magyar állam megbecsülése ellen elkövetett vétség miatt öt napi fogságra és az ország területéről való örökös kitiltásra ítélte. Az ítéletet a felek megfellebbezték.

— **Lopásért elítelt villanyszerelő.** Szegedi Kornél debreceni villanyszerelő lopásért a váci fegyházban töltötte büntetését. Innen azonban megszökött és újra Debrecenbe jött. Mivel pénze nem volt, behatolt Gere Andrásné lakásába és onnan nagymennyiségű ágyneműt elvitt. A rendőrség pár nap alatt elfogta és megindította ellene az eljárást. Tegnap tartott ügyében a debreceni törvényszék Serly-tanácsa ítélt el a vádlottat. Vele együtt a vádlottak padjára került felesége és Removics Mendel tollkereskedő is bünpártolás, illetve orgazdaság vádjával terhelve. A bíróság Sze-

gedit, miután mindent beismert lépés büntette miatt nyolc hónapra börtönre ítélte, a másik két vádlottat ellenben felmentette. Az ítélet jogerős.

x **Zongorázni megvanulhat három hónap alatt** dalokat, tánczenét, operett muzsikát, operáriákat stb. Dezső Gábor budapesti naturalista zongoraként három hónapra Debrecenbe érkezik, hogy ki próbált csodálatos módszerével bár kit megtanítson zongorázni a rövid néhány hónap alatt. Érdeklődők forduljanak Göresös Lajos Batthyányi-u. 26. sz. alatti rádió-üzlet tulajdonosához, aki szívesen ad fel-

**Az osztályosorsjáték huzása**

Az osztályosorsjáték csütörtöki huzásán a következő nagyobb nyeremények huztak ki:  
 30.000.000 koronát nyert: 39780.  
 5.000.000 koronát nyert: 19361.  
 3.000.000 koronát nyertek: 9469, 16528, 29833, 34510, 59724.  
 2.000.000 koronát nyertek: 6960, 8797, 9744, 16241, 16801, 18606, 18843, 20288, 26074, 34796, 50882, 61080.  
 1 millió koronát nyertek: 723, 24407, 16147, 17206, 18109, 20253, 21320, 23362, 30716, 31047, 34075, 34116, 39098, 41767, 42446, 42965, 43858, 49476, 51768, 55637, 56025, 56233, 56538, 56551, 56764, 57714, 59201, 61316, 61874, 62282, 62504, 63421, 65245, 67961, 71932.  
 500.000 koronát nyert 946 szám.  
 A huzás folytatása ápr. 17-én reggel 9 órakor lesz.

**Gyászrovat**

**MISKOLCZY ISTVÁN HALÁLA**

Mezőtelegyi Miskolczy István, Biharvármegye gazdasági főfelügyelője csütörtökön reggel hosszúságos szenvedés után Álmosdon elhunyt. A megboldogult testvérlétsége volt a nemrégiben elhunyt Miskolczy Lajos Hajdu, Biharvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánjának és sógora, vitéz László Miklós tábornoknak, a debreceni vegyesdandár parancsnokának.

**NAGY ÁKOS HUSZARTÁBOR-NOK MEGHALT.**

Peremartoni Nagy Ákos, ny. huszártábornok, aki a világháború kiörésekor a nyíregyházi 14. cs. és kir. huszárezrednek volt parancsnoka, majd 1916-tól mint ezredes a 23. és kir. 1-es huszárezred élére került, később lovassági dandárparancsnok is lett, 63 éves korában, Nyíregyházán meghalt. A népszerű magyar huszárpáncsnok a háború alatt sok vitézi kitüntetést szerzett. A kemény katonát a forradalom se tudta meghajlítani, amikor ezredesi rangfokozatát le akarták tépni, revolvért fogott a forradalmi esőselekre, akik aztán nem is merték hozzányúlni.

Helga Lindberg világhírű finn mesterdalsnok szombati hangversenyére jegyek Méliusznál.

A Szekérvényes négyzet választmánya 1926. évi április hó 17-én, szombaton délután 4 órakor a Kath. Otthon társalgójában választmányi ülést tart, melyre a tagok feltétlenül megjelenését kéri az elnökség.

**Véletlenül agyonütötte a fiát**

Magrendítő tragédia történt szerdán délelőtt Vámospétesen. Dienes József gazdálkodó udvarán fahasábot hányt le szekéréről. Amint egy nagyobb hasábot ledobott, az rácsatt a szekér mellett játszadozó 5 éves kis fiúra. A gyermek rögtön agyrázkódást szenvedett és meghalt. Dr. Prelnesberger Jenő központi vizsgálóbíró dr. Horváth Arthur törvényszéki orvossal ma délelőtt utazik ki a helyszínre. A gyermeket felboncolják, annak megállapítására, hogy mi volt a halál közvetlen oka.

— **Póratlanul érdekes tartalommal, versenytárgyalási hirdetésekkel, kényszerregezzési hírekkel, nagy figyelmet érdemlő huszári rovatokkal, az előzetes heti rádió-műsorral, rádió-cikkekkkel és egyéb hasznos tudnivalókkal jelenik meg ma este a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, ez a népszerű képek közgazdasági hetilap új száma. A saját érdekében olvassa el minden iparos, kereskedő, vállalkozó és üzletember, mert ebben a lapban munkaadalmat, kereseti lehetőségeket talál!**

— **Miért nem ettek husvélskor húst a petneházak? A petneházakat husvét vasárnapján nagy esemény tartotta izgalomban. Reggel hiába mentek az asszonyok**

husért, a falu egyedüli mészárszéke ki volt fosztva, csak a földön szanaszét heverő csontok hirdették, hogy ott tegnap még hatalmas hus tömegek lehettek felhalmozva. A faluban hamar elterjedt a hír, hogy az éjszaka folyamán betörők jártak a mészárszékben, akik az összes ünnepi huskészletet elrabolták. Azonnal megindult a nyomozás, amely nemsokára eredményre is vezetett. A nyomozás minden egyes szála egy-egy kutyaórhoz vezetett, ahol hatalmasra tömött pocakkal mély álomba merülve pihenték éjszakai fáradalmukat a „betörők”. Ugyanis kiderült, hogy a mészáros jégvermét egy 12 tagból álló jól szervezett kutya banda törte fel és azok hordták szét a petneházak ünnepi huskészletét.

x **Mohai Agnes forrás vize**, friss föltésű megérkezett. Hához szállítva kapható. Hatvan-u. 22. Telefon: 14.

— **Lebontják a Degenfeld téri üzemhelyet.** Dr. Vass Károly tanácsnok tegnap előterjesztést tett a tanácsnak arra vonatkozólag hogy a Degenfeld téri üzemhelyet, mivel az nagyon rozoga állapotban van, zárassák be és a műszaki ügyosztályt utasítsák, hogy a vasházat bontassa le. A tanács Vass Károly javaslatának megfelelő határozatot hozott.

**KÖZGAZDASÁG**

**Az idén rengeteg jószágot hajtottak ki a Hortobágyra**

**Új kutak kellenek**

Ismeretes, hogy a városi törvényhatósági közgyűlés a hortobágyi legeltetési szabályrendelet tiltó rendelkezéseit mellőzve, elhatározta, miszerint idegen községbeli jószágokat is vállal a Hortobágy közlegelőre. A legeltetésre jogosult gazdaközönség ezen kérelmet nem indokolt és állat-tenyésztésügyi szempontból aggályos határozat ellen tiltakozott s azt a Mezőgazdasági Bizottság megfellebbezte.

Értesülésünk szerint noha eddig idegen legeltetés a Hortobágyon nem jelentkezett — eddig szarvasmarhát cca 7500 darabot, lovat 3000 darabot, juhok 15.000 darabot, sertést 800 darabot hajtottak ki a közlegelőre s a jelek szerint a hortobágyi legelőre hajtott jószágok létszáma a múlt évi

még felül is fogja haladni. Vannak egyes járáások, pl. a szüzuglya, ahol már eddig is annyi jószág van kinn, hogy azok itatásához új kutak csinálása feltétlenül szükséges lesz. — Ezek költségeire fedezetet fog nyújtani a kihajtás előtt beszédett kutbér előleg s a kiadásokhoz képest megállapított kutbér, melynek az új gazdák többszörösét fizetik. A ciframénesek létszáma mutat csökkenést a múlt évihez képest, ami valószínűleg a magas fedezetelési díjnak tulajdonítható.

**Ferencvárosi sörésvásár:**

Irányzat lanyha. Felhajtás 3200. — Árak: könnyű 14—15, közép 18—15,5, nehéz 18,5—19.

**Lanyhult a gabonaár**

A tegnapi erős áremelkedés után, mint előrelátható volt, ma nyugodtabb mederbe terelődött a gabonaár. A külföldi piacokról csak mérsékelt árváltozásokat jelentettek és így a helybeli piacon sem találtak okot arra, hogy a tegnapiaknál nagyobb árakat fizessenek. Sőt a buzaárak irányzata 2500 koronával el-lanyhult, ami megint csak azt bizonyítja, hogy a kedvező belföldi mezőgazdasági helyzet ellenére is nagy része van a külföldnek, különösen a csikágói piacnak a budapesti piac irányításában. A forgalom elég jelentékeny volt, úgy a búzáknál, mint a tengerinél és beérkezett jelentések szerint a vidéken is nagy üzleteket kötöttek, mert a tegnapi magasabb áraknál megelégnél kissé a kínálat.

**Hivatalos árfolyamok:** tiszavidéki buza 420—432,5, pestvidéki és dunántuli 415—427, rozs 245—250, árpa 220—240, sörárpa 230—325, zab 255—265, tengeri 195—200, korpá 170—175.

**Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő?** (Ref. püspöki bérpalota, a Déri múzeum mellett, Telefon: 11—99.) Az Ingóságközvetítő nagyszabású tavaszi vásárt rendez. Ha valami felesleges tárgya van, küldje be eladás végett az Ingóságközvetítőbe. Elfogadjuk megbízást egész lakás iroda, üzleti-berendezések, hagyatékok kiadására. Állandó közvetítés, vétel és eladás! Póratlan alkalmi vétel: valódi békebeli, kitűnő minőségű Well-vett ebédlő-szőnyeg nagyon szép amerikai redőnyös íróasztalok, redőnyös írószekrények, kel, tölgyfából, feketére fényezve íróasztali lámpák, íróasztali felszerelések, kandelaberek, ampolnák, gyönyörű szép, valódi orosz szamovár, debreceni és hortobágyi emléktárgyak régi poharak, porcellánok, nipek, órák, Kálmán-képek, szobrok madonna-képek, csodaszép vázák, territók, virágcsereptartók, hegedűk, zenélő kazetták, zsurasztalok, diszantalkák, vásznak, női zsebkendők, etamin függönyök ágy- és asztalterítő garnitúrák, gyermekkoscsik — már százötvenezer koronától, összesen kapható vaságyak, mosdók, varrógépek, férfi és női szabó-gépek, férfi vagy női szabó-szalomba való állótűk, tonett szék, foték, ebédlőasztalok, gramfonok, eufonok, fűrdőkádák és mindenféle ingóságok. — Keresünk megvételre zálogeszközöket, előszoba-falakat magános szekrényeket, kerti garnitúrákat, íróasztalokat, könyvszekrényeket, egész hálókat, ebédlőket, fűrdőkádakat, jég szekrényeket, pénzszekrényeket, pultr-mérlegeket, villanyisztereket, arany- és ezüstneműket, dísztárgyakat, hatszemélyes és tizenkétszemélyes ezüst evőkészleteket.

**Nem reklám, hanem valóság,**  
 hogy dus választékban gyönyörű szabású  
 férfi és fiu ruhák olcsó árban a  
**Magyar Ruhaipar**  
 Debreczen legnagyobb férfi- és fiu ruhaárúházában  
 PIAC UCCA '11. szám. (közvetlen a Bika-szálló alatt) szerezhető be. — Telefon 13-35. szám

# SPORTHIREK

## A husvétii serleget az FTC nyerte meg

FTC—MTK 0:0.

A husvétii serlegmérékőzést az ünnepek alatt nem tudták befejezni, mert az MTK az FTC mérkőzésen előbb levonult a pályáról. A labdarúgószövetség határozata szerint csütörtökön játszották le a hátralevő 18 percet az Üllői-úti sporttelepen. A rendőrség csak az egyesületi vezetőket és a sajtóképviseleket eresztette be a nézőtérre.

A mérkőzés az MTK ellen való szabadrugással kezdődött, amelyet Reinete kapus kivédett. Az FTC nagy fölénybe kerül. A 3. percben Mácsay lefutását szép beadással fejezi be, azonban Potya kiereszti a labdát. A 4. percben az MTK vonul fel. Molnár 14 méterről tiszta helyzetből a kapu fölé rug. Az FTC fedezetsora ismét előre dobja a csatárokat. A 6. percben Stecovicics éles labdája az MTK kapuja mellé kerül. Az MTK Braun nélkül négy csatárral küzd. A 9. percben Molnár 20 méteres szabadrugása elkerüli az FTC kapuját. Változatos erős iramu közéjáték után a 14. percben ismét vezetőgól helyzete lenne az MTK-nak, Opata azonban a kapu fölé lök. A hátralevő 4 percben az FTC támad eredménytelenül. — *A husvétii serleget ezek szerint az FTC nyerte.*

### DKASE

Piac-utca 9. sz. a. teniszpályái a jövő héten teljesen elkészülnek és a tagok rendelkezésére fognak állni. Három teniszpálya készült és mindégylek elsőrangú teljesen új felszereléssel. A teniszpályák a reggeli és délutáni órákban már le vannak foglalva. Csupán egy 8 tagú csoport részére az egyik pályán van még egy a reggeli mint a délutáni, illetve estei órákban szabad hely. Akik erre reflektálnak, sziveskedjenek írásbeli jelentkezésüket Lóránt József főtitkárhoz beküldeni.

### A DTE propaganda

birkozó, boxoló és súlyemelő versenye Hajdusoboszlón.

A DTE vasárnap április 11-én rendezte meg Hajdusoboszlón birkozó, boxoló és súlyemelő versenyt. A verseny létrőjötté Váczy Istvánnak, a DTE közismert birkozó bajnokának az érdeme Kőszönotet érdemel azért, hogy létrehozta fáradságot nem ismerve ezt a sporttevélységet szépen sikerült versenyt. A verseny nívóját emelte, hogy Paulovich Pál kerületi előadó és Kellner Tibor is lementek a versenyre. Kőszönot illat meg Löwe Károly és Czinege Tamás urakat, akiknek a verseny mintaszerű gyors lebonyolítása az érdeme. — Részletes eredmény: Boxolás: I. pár: Vántsa—Förgács. Döntetlen. Vántsa jobb volt; ellenfelel, aki klassz fáradságot nyújtott. — II. pár: Guffreind—Draskovics. — III. pár: Guffreind—Nadovicska. — Mind a két mérkőzés bemutatója kitűnő. Guffreind szép munkát produkált tehetségos tanítványával. — *Birkózás: Kellner Imre—Kohn József szép iskolabirkózás. — Weinberger győz Pirov ellen 7 perc alatt. — Váczy győz Lengyel ellen 5 perc alatt. A birkozók a rossz szó nyegon tudásuk legjavát szolgáltatták. Különösen tetemes a közönségnek a nagy esemény Váczy—Lengyel pár. — Súlyemelés: Brassay Károly jobb kar 70 kiló, bal kar 67,5 kiló. 2. ik Kellner Károly jobb kar 62,5 kiló, bal kar 60 kiló. 3. ik Krausz László jobb kar 57,5 kiló,*

bal kar 55 kiló. Brassay tréning nélkül állt ki és könnyen győzött a kitűnő Kellner ellen. — *Hidemezés: 1. Váczy 85 kiló, 2. Brassay 75 kiló. A rossz szőnyegen nem lehetett hídól emelni.*

### A Magyar Uszósövetség

Tisza—Észak kerületét irányító bizottság vasárnap délelőtt fél 11 órakor közgyűlést tart az Arany Bika üvegtermében.

## Arélejtési hirdetemény.

Hajdusoboszló rt. város tanácsa a köteleli határrészen és a Kovács Gyula-féle alapítványi földön építendő tanyai népiskola építési munkálatainak biztosítására nyilvános írásbeli versenytárgyalást hirdet.

1. A teljesítendő munkák a következők: Föld, kőműves, elhelyező, ács, tetőfedő, vas, asztalos, lakatos, üveges, mázoló, padozati, kőfaragó, bádogos, burkoló, kályhás, redőny-munka.

2. Ajánlat tehető iskolánként az egyes munkanemekre, vagy minden munkára.

3. Ajánlat csak a város által kiadott költségvetési ivek tehető, a melyhez a város által kiadott vállalati feltételek aláírva csatolandók.

4. A munkákat folyó évi május hó 15-én megkezdendő és mindkét iskola folyó évi szeptember hó 1-én teljesen készen átadandó.

5. Az ajánlatok zárt és sirtetlen peccséttel ellátott borítékban a város polgármesteri hivatalában folyó hó 24-én délelőtt 10 óráig nyújtandók be.

6. Az ajánlati feltételek, költségvetési úrlapok a város mérnöki hivatalától ivenként bekerülési áron beszerezhetők, ugyanitt tekinthetők meg a tervek és nyerhetők az esetleges felvilágosítások.

7. Ajánlattevő ajánlatával május hó 15-éig marad kötelezettségben.

8. Az ajánlatok felett a városi tanács dönt. fenntartva magának azt a jogot, hogy az ajánlatok között mindenre tekintet nélkül szabadon választhasson.

Hajdusoboszló, 1926 április 14.  
Dr Erdős Kálmán polgármester.  
Vh. 365—1926. szám.

### NEVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. Járásbíróság-nak 1926. Pk. 11258. számú végzése folytán 30.000.000 korona tőke, ennek megítélt kamatai, 2.457.000 korona eddigi és a még felmerülendő költségek behajtása végett dr Hódy Béla ügyvéd által képviselt Angol Magyar Bank Rt. javára Király Mihály és neje ellen 1926. évi április hó 20. napjának délelőtt 10 órakor Debrecenben Teleki ucca 5. sz. házánál 21.600.000 K-ra becsült ingók u. m. latorok bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, esetleg a becsáron alól is eladatnak.

Debrecen, 1926 márc. hó 20-án.  
Szilágyi Lajos  
bir. végrehajtó.

## Festékek

a legszépbb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók

### STERN

festéküzletben, PIAC UCCA 10. szám  
Bírával szemben.

Dezső Gábor  
**NATURALISTA**  
zongora iskolájából tanító nélküli tanulzongorázni néhány hónap alatt. o

Kapható:  
a „DEBRECEN”  
és a  
„TISZANTULI  
HIRLAP”  
kiadóhivatalában,  
Bika-épület.

Ara:  
10 pengő  
125.000 K.

6000 koronáért vasárnap három napilap: Debrecen. Tiszántuli Hirlap és a Debreceni Hétfői Újság közöl tíz szavas alkalmi apróhír.

## Ujdonság könyvek:

Dr. Bauer:	
A nő	K 250 ezer
Benedetti Croce:	
A politika elméje	K 37
umas:	
A három testőr tirogia, 2600 oldal	K 320
Erdős René:	
Báró Herczfeld Clarissz	K 107500
Feuchwanger:	
A herceg és zsidaja	K 93,750
Dr. Nemes Nagy Zoltán:	
Megfiatalítás. Dr. Voronoff párisi laboratoriumi igazgató világhírű műve	K 50 ezer
K. vész Imre	
élete 1826—1831.	K 100
Pi tér Jenő:	
Magyar irodalom története, a művelt nagyközönség számára	K 118 750
Dr. Szabó—Nyirő:	
Elmekörtan	K 300 ezer
Victor Gabriella:	
A pataki vár gyöngye	K 65
Vorovich Géza:	
Az angol irodalom története	56,250

Fenti könyvek kaphatók a

## „Méliusz”

könyv, papír, írószer és zenemű kereskedésben, FENECI ZSEF UT 26. Telefon 270.

## Pannonia étterem és szálloda

Elsőrangú konyha, szolid kiszolgálás, mérsékelt árak, havi abonensek, allandó benntlakásra igen előnyös árak mellett szobái és ékeztést lehet kapni. — Tiszán kezelt hegyaljai borok uccai ki-hordásra is kapható. — Meradlam kiváló tisztelte tel

Dióry Adolf, PIAC UCCA 42. szám. — TELEFON 14-41.

## Gyászoló felek figyelmébe!

### Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat

értesítése:

Egyszerű temetés felnőttek részére: Koporsó 1/4-es fából minden színben, szemfedél, párna, kántor, (stóla) fejfa (kereszt), sírásás, gyászokcsi 2 lóval 750 ezer korona. Diszes és legdiszesebb temetések választás szerint mindig a legmélányosabb árak mellett.

Minden temetési árukból nagy választék.

Tisztelettel

### Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat

Kossuth ucca 8.

Üzleti telefon 381. 21 éves cég. Lakás telefon 57.

## APRÓ HIRDETÉSEK

<b>LÉVELEZÉS</b>	<b>ALKALMAZÁST NYER</b>	<b>NEGYEVÉS</b>
25 EVES jobb fiatalember ezton keresi olyan nő barát-ságát aki teljesen füg-gellen. Házasság nincs kizárva. Pontos címmel ellátott levelet e lap ki-	ÜGYNÖKÖK helyben és vidékre ke-restelnek ujdonság ter-jesztésére. Hölgyek is lehetnek. Vendég-u. 79. 647	Lislányom mellé felven-nék tisztességes leányt május elsejei belépésre. ki háztartásban is se-gédkezni tud. Szent An-na-u. I. emelet 550
URILEÁNY oly uriember ismeret-ségét keresi, ki anyagi-lag támogatná. „Hun-cut a német” jellegre a kiadóban. 646	KIFUTÓ azonnal felvétetik. Hon-véd-u. 10. 643	Rikkancsek felvé-temek a Tiszántuli Hirlap kiadóhivata-lában.
	TISZTESSÉGES őru szabó tanulóknak fel-vétetik. Bercsényi-u. 37.	

**GYAKORLOTT**  
 pénztárosnő, ki könyvelésben járatos, felvételtik. Jelenkezhetni Magyar Ruháiparnál.

**FERFIMINDENES**  
 keresetű. Hadszám-utca 9. szám. 630

**ÁLKALMAZÁST KÉRÉS**

**NEMET**  
 kisasszony, komoly és megbízható, állást keres délelőttként gyermek mellé. Ajánlatot a kiadóba. Jó bizonyítványt jellegre. 640

**NEMET**  
 kisasszony állást keres lehetőleg vidékre. Ugyanott házzvezetőni állást keres komoly urileány. Széchenyi-u. 5. Házmester. 645

**SZORGALMAS**  
 megbízható leány keres Péterfa végén vagy környékén délutáni 1 órai, vagy helyeként 1-2 napi házimunkát. Cím a kiadóban. 622

**FELÜGYELŐNŐNEK**  
 elrusították vagy pénztárhoz elmennek, gyakorlati állást keres. Cím a kiadóban. 557

**ÁLLAMI**  
 nyugdíjas biztosított 30 millió könyvvadékkal bizalmi állást keres. Cím a kiadóban. 556

**EIN**  
 deutsches Fräulein sucht Stelle zu Kindern. Gefl. Angebote unter „Perfekte Deutsche“ bitte ich in die Redaktion. 605

**INTELLIGENS**  
 urinó idősebb páchoz, vagy magányos urinóhoz házzvezetőnek ajánkozik. Cím a kiadóban. 601

**KÉT**  
 vidéki fiatalember kocsis vagy ehhez hasonló állást keres. Piac-u. 8. pincében. B26

**DEUTSCHES**  
 Fräulein sucht Stelle per sofort zu Kindern. Cím a kiadóban. 535

**AJÁNLAT**

**FRISS TEJ**  
 naponta házhoz szállítva állandó szállítással megrendelhető. Zsáka-utca 14a. és Károly Ferenc József-ut 18. sz. 612

**TÜZIFA ÉS SZÉN**  
 legelőnyösebb forrás Erdélyi tűzifa behozatali út. Telefon 12 54. és 10-93. 19a

**LEGDIVATOSABB**  
 selyem- és szalmakalapk 120.000 koronáért szerezhetők be Turynánál. Piac-utca 41. 22a

**VIZESBORKA**  
 különként kapható. Lindenfeld. Dégenfeld tér 7. sz. 28 a.

**MAG**  
 garantált penezselyem 40.000, karaláb 100.000. Kisadag 500, magyadag 2000 K Paczaltól. 22a

**LEGUJABB**  
 selyem- és szalmakalapk 120.000 koronáért szerezhetők be Turynánál. Piac-utca 41. 22a

**Női szalmakalapk legdivatosabb formákban 70 ezer koronától, Széll Gergely, Csapó ucca 11.**

**ORA-**  
 és szerszámjavítást jótállással, szakszerűen készít Sreiter János, Batthyány ucca 13. 5

**DEBRECENSZKY**  
 kárpitos-mester. Halköz 8. Kész hancserek, diványok, bőr- és berzselgyarnitúrák. Állandóan raktáron. Javításokat olcsón készítik. 2a

**SEBENTANNA**  
 pusztán mellől Szarvashegyi szőlőtelepen termelt új és ó fajboralmat literenkénti elrusításra megnyitottam. Nagy Pál Beross-u. 11. alatt. 226

**AJTÓK**  
 ablakok, szoba és konyhabutorok, portálok festését és románcosítását olcsón vállalom. Butorokból férgeseket felelősséggel kártok. Löwinger Dániel mázó és fényező. Nap-utca 11. sz.

**NŐI KALAPOK**  
 a legújabb divatu Jungreisonál. Arany János-u. 37. sz. 199

**VIRAG**  
 minden árban nagy választékban Paczeltől. Sirköszoru 60.000, eszkor 50.000 K. 21a

**ERDŐS**  
 kárpitos mesternél, Simonffy-utca 13. kész hancserek, diványok, szalagarnitúrák, matracok, paplanok kaphatók. Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöl. 27a

**RÁDIO-**  
 készülékek és alkatrészek legjobbak Földvárynál. Kapható Széchenyi-u. 55. Accumulátorok töltése és javítása. 27a

**Aranyat**  
 ezüstöt és zálogcédulát magas áron vásárol Vég, óras, Hunyadi-u. 15. B15

**JÓMINŐSÉGŰ**  
 eser tégla kapható Tóth és Sebestyén Kiskövesi-ut téglagyárból. Az eladást eszközöl a Debreceni Működgyár Rt. Piac-utca 2. Telefon 10-93. 17a

**ARANYAT**  
 ezüstöt, bronzot és hamis fogakat veszünk. Stassik és Blattner. Csapó u. 12. 315

**URIDIVAT-**  
 szabóság. — Felelőség mellett készítik öltönyt, felöltőt, stb. szolid árban. Weisz, Bercsényi-utca 87. (Saját ház.)

**PIACI**  
 és szekrényes mérégek, réz- és vassúlyok legolcsóbban Farkas vasüzletében, Csapó-u. 18. szám. B30

**URHÖLGYEKI**  
 Bálint Margit női divatteremben (Péterfa 60) készítmők 400.000, kőpenyek 300.000, ruhák 100.000 K-től készülnek. A legkülönlegesebb tavaszi divatlapok állnak rendelkezésre a hölgyeknek. Sziveskedjenek megrendelésüket bejelenteni.

**MÁRVÁNYMOZAIK**  
 cementalapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerelhetők a Debreceni Működgyárnál. Fürdő-utca 2. szám.

**SELYEM**  
 és szalma kalapok olcsón szerezhetők be Matka Anna, Csemete-utca 10. szám. 1439

**FÉNYKÉPEK**  
 elsőrendű felvételek leszállított áron Ruzicskánál készülnek. Pötör 32. sz. 535

**ELSŐRENDŰ**  
 munkát készítek jutányos áron mellett hozott anyagból. Bartha Gyula uriszabó, Maróthi György-u. 39. 547

**ABLAKOK**  
 minden nagyságban készíten kapható Blattner Kálmán ablakgyárában. Sziv-u. 14. 546

**FIGYELEMI**  
 Győződjön meg áram olcsóságáról és munkám tartósságáról. — Női talp és sarok 30 ezer, férfi 35 ezer. Női fejlejtés 85 ezer, férfi 95 ezer. Férfi box cipő 200.000. Női fél fűzős vagy csattos 180.000 Korona Jungnál, József kir. herceg-u. 63. 18a

**ÉPÍTKEZÉSHEZ**  
 tégla, eszlep, mész legelőnyösebben Rosenfel és Fischernél. Salkórom-utca 12. Telefon 674. 10a

**KIRÁLY**  
 kávéi mégis a legjobbak, aromás, zamatos a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható Dégenfeld tér 11. szám. 1288

**UJ AJTÓK**  
 és ablakok különböző méretben eladók. Ugyanott két asztalos tanuló fizetéssel felvétetik. Seres István, Szoboszlai Papp István-utca 18. sz. 506.

**Komlóssy-ut 20 sz. ház 2-3 évre kiadó. Városi Arvaszek. — Dr. Kiss. 620.**

**SZOBOSZLÓI**  
 gyógyforrásvizet házhoz szállít Potgár J. fuvarozási vállalat. Megrendelhető a Bika sör-csarnok főpincéjében, Pötör és szerszám Tiszapalota és 10-84. telefonon. 636

**SZÜLÉSNŐI**  
 értesítési Tudatom a hölgyközönséggel, jó ismerősökkel és az ismeretlenekkel, hogy lakásom Késes-u. 52. szám alatt van. Ormós 16. zrefné.

**2-3 DARAB**  
 fejteszemet kitűnő jó mezőre elvállalok. Értekezni: Piac-u. 8. alatti a kapus szobában. 634

**MÉSZ,**  
 cserép, cement, építkezési anyagok, farzén, tűzifa legolcsóbb „Turul” fátelapén, Böszörmény-utca 2. Telefonkalandor” jellegre. 628

**KERESLET**

**FÖTÉRI**  
 üzlethelyiségembe társul keresek. Cím a kiadóban.

**ROLLÓS**  
 ajtót tokkal megvételre keresek. Bónis, Hunya-di-utca 12. 635

**KERÉKPÁRT**  
 használtat veszek. Klein, Homok-u. 74. 618

**20-25 HOLDAS**  
 fekete, tanyás szántóföldet keresek megvételre vagy 35-40 hold barnahomok buzatermő földet. Nyil-u. 20. 553

**VESZER**  
 használt könyveket és egész könyvtárat, Har-mathy Pál könyvkereskedő. Fűvészkert-u. 14. 62a

**LAKÁS**

**BÉRBEADÓ**  
 város belterületén szőlő, beköltözhető lakóházzal. Esetleg eladó. Eötvös-u. 7. 361

**LAKÁST,**  
 esetleg teljes ellátást kaphat urileány magányos nőnél. Cím a kiadóban. 512

**KERESEK**  
 3-4 szobás, fürdőszobás, lehetőleg földszinti lakást központban május 1-ére. Cím a kiadóban. 398

**POROSZLAY-UT**  
 elején kétszoba, előszobás lakás lelépéssel kiadó. Cím a kiadóban. 644

**BUTOROZOTT**  
 szoba elsejére kiadó. — Simonffy-u. 31. 648

**EGY**  
 szoba, konyha, speiros lakásnak átalakítható raktárhelyiség lelépéssel kiadó. Vikedvü Mihály-u. 37. 1564

**KVARTÉLYOS**  
 felvétetik. Acél-u. 3. sz. 603

**SZÉP**  
 utcai különbjáratu szoba butor nélkül is kihatvan-u. 40. sz. 577

**MODERN**  
 négy, esetleg ötszobás lakás mellékhelyiségekkel, butorozva vagy anélkül, központban május 1-ére átadó lelépés nélkül. Cím a kiadóban. 525

**KIADÓ**  
 különbjáratu csinosan butorozott szoba. Szent Anna-u. 30. szám, ajtó 5. szám.

**A VÁROS**  
 központján levő egy utcai nagy szoba, nagy konyha, előszoba, speiz, kamra és külön padból álló, teljesen modern, villanyvilágításos lakásomat elcserélném kisebb egyszobás lakással a belvárosban. Lehet udvari is. Cím a kiadóban. 23a

**NYARALÓT**  
 keresek nyári hónapokra, kizárólag villamos-sal megközelíthető. — Arany János-u. 14. 549

**EGY**  
 szoba, konyha elcserélendő vagy lelépéssel adó. Pesti-u. 55. Értekezni: este 6-tól, keresztépüle. 594

**EGY**  
 utcai butorozott szoba, két iparos férfi részére május 1-ére kiadó. Veres-u. 3. 637

**KETTŐ**  
 butorozatlan szobát konyhával albérletbe keres fiatal házaspár. Cím a kiadóban. 627

**KIADÓ**  
 jutányosan utcai szoba, konyha, kamra, azonnal. Kut-u. 118. 632

**MODERN**  
 tiszta szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló lakás sürgősen átadó. Házulajdonostól. Cím a kiadóban. 629

**KIADÓ**  
 magasföldszintes helyiség raktárnak vagy lakásnak átalakítható. 5 fél méter, 11 fél méter. Sziv-u. 14. 619

**LAKÁSCSERE**  
 két szoba előszoba és mellékhelyiség hasonlóval elcserélendő. Zsáka-utca 3. B31

**KIADÓ**  
 Rákóczi-u. 6. alatti művirágyvár helyiség lakásnak (bőrő által átalakítható), műhelynek, raktárnak, műteremnek. 591

**ELADÁS**

**ELADÓ**  
 festőszerszám, létrák és egy tárgya. Méliusz-tér 11. szám. 595

**CSEPLŐ**  
 garnitúra, személyautó eladó. Arany János-u. 57. sz. Ebersteich. 200

**HINTÓ**  
 bőrfűzős majdnem új előnyös árban eladó. — tekinthető délután 2-4 óra között. Cím a kiadó hivatalban. 478

**GŐZCSEPLŐGEP**  
 3 és feles, 8-as cséplő-szekrény, Suttlerorgyártmányok kévező feltételek mellett eladó. Erzsébet-u. 20. 482

**SIRKÖVEK**  
 műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál. — Fürdő-u. 2. 16a

**EBEDLŐ**  
 zongora eladó, vagy kölcsönért kamat fejében hosszabb időre bérbeadó. Cím a kiadóban. 639

**NAGY**  
 zongora eladó, vagy kölcsönért hosszabb időre bérbeadó. Cím a kiadóban. 638

**NAGYOBB-**  
 mennyiségű házzszappan van eladó jutányos áron. Szappanos-utca 11. szám. 644

**KITÜNŐ**  
 zamatos bor eladó. Értekezni: Vesselényi-tér 7. szám. 621

**KOCSI**  
 egylovas, gumirádis eladó. Vesselényi-tér 7. szám. 626

**CSAKNEM**  
 új, finom drapp kosztüm, férfi tavaszi kabát, fekete grenadin ruha, kisleányruhák olcsón eladók. Sas-u. 4. I. em. 4. 631

**UJ**  
 női aranylánc órával s egyéb aranyemlék eladk. Cím a kiadóban. 624

**INGATLAN**

**ELADÓ**  
 a Mátyás király-utca 40. szám alatti családi ház, szőlővel, gyümölcsösökkel, esetleg parcellázva is. Értekezni lehet: Széll-utca 20. számú vendéglőben.

**CSILLAG**  
 utca 34. sz. ház jutányos áron eladó, lakás nélkül 115 millió. Értekezni ugyanott. 272

**ELADÓ**  
 Kínizsi-u. 85. számú csinos családi ház, villany, kerttel, elegáns berendezéssel vagy külön-külön. Lakó díjcs. 633